
Douzième cours, synthèse


I. Dernière remise de travail !
II. Réponses aux questions

III. Travail d’annale
Vous avez terminé votre rapport de stage (fourni sur le site). Vous l’avez soumis au prof qui vous suit. Il vous demande quelques modifications :

A. Il n’aime pas ces lettrines, il vous demande de les faire plus grandes et dans la marge. Il vous demande de changer ces paragraphes et d’utiliser une police de type script (= manuscrite).
B. Le texte de base doit être en police arial narrow bleu italique, 11, justifié, interligne 1.2, 3 points avant, 3 après, sans aucun retrait en première ligne. La marge de tout le document doit être de 2,5 à gauche et à droite. 
C. Les titres sont de la bonne taille mais la numérotation doit être dans l’ordre et avec le soulignement
1. Chapitre 1, 2, 3 etc 

2. A), B), C) etc

3. 1), 2), 3) etc

4. a), b), c) etc
5. i), ii), iii) etc

D. La photo doit être à alignée à droite, la tête tournée vers la gauche  et ne pas dépasser 2 cm dans la plus grande de ses dimensions. Seule la partie tête est à conserver (rognage)
E. Enregistrez ce document au format Word 2016.
F. Il vous demande une restitution du rapport en format pdf 
G. Il vous demande de réaliser une page Web de ce rapport. Le sommaire est à prévoir pour une mise sur le Web en liens hypertextes dans un cadre à gauche avec les titres de niveaux 1 & 2. La rubrique Sommaire dans le rapport peut donc être supprimée...

H. Chaque fin de section de titre niveau 1 ou 2 doit être suivie d’un retour au sommaire dans le cadre gauche de votre travail.

I. Votre rapport doit être renommé pour qu’une fois téléchargé sur l’ordinateur distant habituel, dans le dossier nommé « dernier cours » et le sous dossier de vos « nom prénom », il s’ouvre dès l’arrivée à l’adresse du site. 

Bon courage pour votre préparation à l’examen !
Pascal Chevriot, Université de Toulon
17/12/2019


